

✓ Конкурс профессионального мастерства

Всё умеем и всему научимся

А

АБИЛИМПИКС

Конкурсов профессионального мастерства нынче много. И, наверное, ни одна специальность, востребованная на рынке, не обойдётся вниманием.

Но даже на этом фоне размах конкурса «Абилимпикс» для лиц с ограничениями по здоровью поражает. Во-первых, географией. Все регионы страны принимают участие в чемпионате. Во-вторых, учётом профессионального опыта. Есть среди конкурсантов и мастера высшей квалификации, и категория просто специалистов, и студенты-школьники, только осваивающие азы профессии. А в-третьих, в этом году «Абилимпикс» получил такое расширение по компетенциям, что просто диву даёшься.

Одно перечисление профессиональных умений и навыков, которые потребовались участникам нижегородского регионального чемпионата, заняло бы, вероятно, весь наш газетный лист. Тут и рукоделие (бисероплетение, вязание), и декоративно-прикладное искусство, и массаж, и бухучёт, и вокал...

В числе направлений, состязания по которым проводились в области впервые, — «Оператор беспилотных летательных аппаратов», «Выпечка хлебобулочных изделий», «Мультимедийная журналистика», «Дизайн плаката», «Ювелирное дело» и другие. Всего в этом году в чемпионате участвовало свыше 400 нижегородцев. Область присоединилась к движению «Абилимпикс» в 2016 году. За прошедшие годы число участников регионального чемпионата возросло более чем в 20 раз.

Нижегородская областная организация общества инвалидов — и участник, и организатор регионального чемпионата. Традиционные наши компетенции — это ногтевой сервис, парикмахерское искусство, поварское дело, рукоделие. А в этом году нашлись и бесстрашные вокалисты — Пётр Галич из Дзержинска и Валентина Кузьмичёва из Чкаловска!

Валентина Николаевна, напоминая, является председателем Чкаловской районной организации общества инвалидов. Вообще, надо сразу отметить, что местные организации ВОИ очень заинтересованно подошли к «Абилимпиксу»: искали кандидатов в мастера, готовили их к конкурсу, помогали с организацией поездки в областной центр. Марина Михайловна Никифорова (Бор), Ольга Николаевна Киселёва (Дзержинск), Наталья Михайловна Шилова (Арзамас), Алевтина Васильевна Одинокова (Сосновское) провели очень большую работу, чтобы достойно представить свои муниципальные округа на областном чемпионате. Естественно, в первую очередь они направляли на конкурс членов ВОИ.

Ну и сложно переоценить вклад учебно-производственного комбината «Нижегородец-Н», ставшего в апреле площадкой проведения конкурса по компетенциям «Ногтевой сервис» и «Парикмахерское искусство». Директор предприятия Ольга Александровна Булаева и преподаватели Наталья Владимировна Фёдорова и Светлана Вениаминовна Панкратова подготовили помещения, закупили необходимые материалы и стали главными экспертами.

Как оказалось, в программу входила и подготовка моделей, которые должны быть на время клиентами конкурсанток. Например, ноготь — определённой длины, волосы — тоже, чтобы мастера находились в равных условиях. Так что бабушка Леры Герасимовой Антонина Васильевна Коновалова и руководитель студии красоты Ольга Константиновна Волкова, у которой работают борчанки, специально отращивали ногти, чтобы соответствовать правилу. То же самое с моделью по имени Вадим. Его мама-парикмахер не подстригала несколько месяцев. А вот Влад попался сосновским организаторам и участникам конкурса буквально накануне: в пятницу зашел в парикмахерскую, там его и завербовали. В понедельник же оказался в «Нижегородце-Н». Бывает, значит, и так...

Перед началом состязания в профес-

сиональном мастерстве несколько минут о правилах его проведения. Затем Евгения Серебрякова, Валерия Герасимова и Любовь Баранова приступают к первым процедурам, положенным по регламенту ногтевого сервиса. А мы воспользовались первым часом конкурса, чтобы расспросить о них.

Евгения и Валерия уже во второй раз участвуют в «Абилимпиксе». Больше того, прошлогодний конкурс очень ясно показал им, что надо глубже осваивать профессию. И обе поступили в УПК «Нижегородец-Н», где ногтевой сервис преподаётся весьма основательно. Так что главный эксперт конкурсной комиссии Наталья Фёдорова знает этих девушек очень хорошо. Что, однако, не помешало объективности её оценок. Подводили итоги каждого из трёх этапов в тишине, за закрытыми дверями. Даже корреспондента попросили выйти из помещения. Вслед за мной его покинула и местная жительница Муся с разноцветными глазами. Кошка привыкла уважительно относиться к учёбе и комиссиям...

А насчёт объективности я упомянула неслучайно. Потому что первое место было присуждено Любове Барановой, которую в «Нижегородце-Н» знают не как свою выпускницу, а как прошлогоднюю участницу «Абилимпикса». Тогда она заняла третье место. А ныне, видите, перешла на первое.

Удивительный она человек! Познакомившись с её судьбой, я как-то острее почувствовала слова её мужа Дениса: «Моя жизнь чётко делится на два периода — до знакомства с ней и после». А встретились они в 2020-ом, через год поженились. Воспитывают дочку Дениса от первого брака. Как та призналась однажды, именно такой должна быть мама — самая красивая, очень добрая, с которой всегда интересно.

Уже десять лет Люба передвигается только на инвалидной коляске. Попала когда-то под ураган на пикнике. Спрятаться ребята не успели, но сильнее всех пострадала юная Люба: на неё упало дерево. Но очень активная девушка, по характеру — лидер, не впала в отчаяние. Чем она только не занимается в жизни! Учит танцам молодых арзамасцев, орга-



низует деятельность благотворительного фонда «С нами», участвует в конкурсах красоты. И, кстати, Любовь Баранова — победительница очень престижного петербургского конкурса «Невская краса»!

А ещё она завела собственное дело именно по ногтевому сервису. Конечно, советовалась с мужем. Тот вполне одобрил замысел, уверенный, что жена и с этим справится. Помогал с обустройством кабинета маникюра, привозит необходимые материалы. Дело развивается успешно. У неё своя клиентура. Попасть к Любе на приём можно только по предварительной записи.

Победа Л.Барановой на региональном уровне позволила ей в полной мере заявить о себе. Её пригласили на федеральный конкурс «Абилимпикс» по компетенции «Ногтевой сервис». Что очень приятно всем нам.

У парикмахеров свои строгие правила безопасности, о них конкурсная комиссия напомнила особо. Сырыми руками электроприборов не касаться, периодически проверять их на работоспособность... Любое нарушение правил приводило к уменьшению количества призовых баллов.

Алина Юрьевна Юрова из Сосновского очень правильно организовала своё рабочее место. Разложила инструмент, как ей удобно, изучила материалы, которые можно использовать. После первой же процедуры — мытьё головы — решила, что ей очень подходит предложенный шампунь, и спросила, где его покупают.

Парикмахерам нужно было выполнить два задания — сделать женскую причёску и стрижку, мужскую и женскую. И как же преобразились модели, когда работа завершилась! Похорошели и девушки, и юноши. Мрачноватый до этого Влад из Сосновского заулыбался, когда я спросила, нравится ли ему его новый вид. «Нравится!»

И ещё один профессиональный конкурс состоялся почти в то же время, что и конкурс «Абилимпикс». Называется он «Путь к карьере» и проводился в Нижнем Новгороде в десятый раз. Его организаторы свою цель обозначили как возможность для бизнеса отобрать молодых квалифицированных специалистов из числа людей с инвалидностью. Предполагается, что квалификацию они уже имеют. А вот достойно представить себя будущему работодателю не всегда умеют. Чтобы исправить ситуацию, организаторы конкурса сначала обучают, а потом проводят презентацию, где ребята должны убедительно показать свои компетенции. Как сообщила региональный представитель РООИ



«Перспектива» в Н.Новгороде Любовь Брикс, в этом году такую программу прошли 13 молодых людей. Победителем конкурса признан Тигран Манучарян.

Он программист. Стаж работы — шесть с половиной лет. Учится в Нижегородском институте управления. У него замечательный девиз по жизни — кто ищет, тот всегда найдёт. Найти он хочет себя в компьютерных играх — мечтает определять направление, жанр, дизайн и атмосферу их будущего. Восхищение членов конкурсной комиссии было беспредельным. «Бриллиант!» и другие подобные слова так и рвались с их уст.

Впрочем, и другие участники конкурса добились высоких похвал. А я вспоминала разговор буквально накануне в рамках «Абилимпикса». Пока девушки занимались своим ремеслом, сопровождавшие их лица собрались вместе. За чаем разговорились, каково оно — жить рядом с ребёнком, у которого инвалидность. Нарисовал он цветок — и, ах, как хорошо! Погладил собачку — какой добрый! Захваливание ребёнка может потом сыграть не в его пользу. Не похоже ли это на «Путь к карьере»? Конкурсант, получивший высокие похвалы, может не справиться с эмоциями при общении с работодателем. И для него это просто крах.

Из победителей регионального этапа «Абилимпикса» следует, конечно же, назвать нашего Олега Соколова из Дзержинска, отличившегося в поварском деле. Ещё в прошлом году он завоевал первенство в таком же конкурсе, не уступил никому и в этом году. Победительницей стала и Валентина Кузьмичёва, поразившая всех своим вокальным искусством. И ещё один лауреат конкурса — Евгений Миронов из Борской организации ВОИ. Он сам нашёл информацию о проведении «Абилимпикса», сам зарегистрировался и только победу свою предъявил родному коллективу. В компетенции «Сборка и разборка электронного оборудования» ему присуждено третье призовое место.

Итак, поздравляем всех победителей регионального конкурса «Абилимпикс» с победой! Очень приятно, что среди призёров много наших, из НОООО ВОИ. Новых творческих удач и дальнейшего постижения профессии!

Светлана ИСАКОВА
Фото Владимира Долгова
и Ольги Булаевой